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BRNĚNSKÉ KOLO
Tam dole v Lednici, nedaleko u rakous-

kých hranic, žil za časů třicetileté války
mistr počestného cechu kolářského,
jmenoval se Jiří Birk. Jednoho dne si zašel
po celodenní práci do hospody na doušek
vína. Brzy po něm tam došel jeden soused,
po něm druhý, pak další, skoro všichni
řemeslníci. Hospodský jen běhal a sotva
stačil nalévat. Každý se chlubil a vynášel
vlastním řemeslem.

„V našem řemesle,“ povídal kovář, „musí
jít všecko ráz na ráz, dokud je železo
žhavé. Nikde není třeba, to vám povídám,
takové zručnosti, jako při kovařině.“

Ta řeč rozpálila Birka, však už v sobě
taky měl nějakou čtvrtku červeného vína.
Tloukl pěstí do stolu a volal:

„Vy kováři musíte mít oheň ve výhni, ale
my zase v sobě, tady,“ a udeřil se na prsa,
„aby šla práce od ruky. Víte co? Oč se
vsadíte, sousedi, že udělám kolo k vozu za
dvanáct hodin a ještě je dokutálím až do
Brna, než tam zavřou městské brány.“

Mezi sousedy to zašumělo a někteří se
rozesmáli. Kovář na tu řeč povídal:

„To kolo bys možná udělal, však my víme,
že rozumíš svému řemeslu. Ale víš, jak je
od nás daleko do Brna?“

„Jak bych nevěděl — šest mil!“ odsekl mu
rozohněný kolář.

„No tak vidíš. Jak bys to dokázal?“
„To už je moje věc!“ Kolář se nedal

upokojit. „Dobře mě poslouchejte. Ráno
o šesti hodinách, jak vyjde slunko, porazím
v lese strom, udělám kolo a doválím je do
Brna, ještě než slunko zapadne.“

„Nedělej z nás hloupé,“ rozzlobil se na
něho jeden ze sousedů.

„Tak se se mnou vsaďte!“ stál na svém
kolář. „No no, co je s vámi, bojíte se? Sedí
nás tu dvanáct. Když to nedokážu, zapla-

tím bečku nejlepšího vína, co má tady
hospodský ve svém sklepě. Ale když to
dokážu, vysázíte mně tady na stůl každý po
tolaru. Platí?“

„Platí!“ vykřikli všichni naráz. V duchu se
už těšili na bečku vína.

Brzy ráno se vypravil Birk se třemi
svědky do lesa. Vybral si tam pěkně
vzrostlý jilmový strom, a když se slunko
vyhouplo nad obzor, porazil jej a pustil se
do práce. Pila, širočina, poříz a dláto jen
lítaly. Za chvíli měl na zemi před sebou
hromádku loukotí, špice, hlavu, a než se
kdo nadál, srazil celé kolo šikovně dohro-
mady. Birk rozuměl svému řemeslu!

V tu chvíli už taky stálo slunko pěkně
vysoko a kolář se vydal na dlouhou cestu.

„Ale pamatuj si,“ volali za ním sousedi,
„jestli má sázka platit, musíš nám donést
z Brna potvrzení od purkmistra.“

To byla dlouhatánská cesta! Když se
kolář blížil k městu, nohama sotva pletl,
hlava mu jen hořela a nemohl popadnout
dech. Na Petrově už zvonili klekání. Přece
to jenom dokázal! Vpadl do radní síně
a rovnou k purkmistrovi.

To kolo pověsili v radničním průjezdu
a visí tam podnes; a uprostřed je pěkně
vyřezáno jméno lednického mistra.

Když se Birk vrátil domů, všech dvanáct
sousedů, co se s nimi tenkrát vsadil, mu
vysázelo na dřevo po poctivém říšském
tolaru. A tu bečku vína spolu tenkrát vypili.

Jenže ta vyhraná sázka nepřinesla Birkovi
žádné štěstí. Lidi si začali o něm šuškat
a povídat, že milý Birk má spolky se samým
rohatým. Jak by jinak takovou věc dokázal?
Začali se mu vyhýbat, mistr měl míň a míň
práce, grošů v truhličce mu ubývalo a nako-
nec třel bídu od ráno do večera.

Slovutný mistr Birk umřel nadobro
v bídě a nouzi — a přece tenkrát dokázal
takový slavný kousek!

pověsti

květen 2023

Jak to zvládáme
10. 5. — na obloze mraky, slunce zářilo jen chvílemi. Schůzku jsme byli venku i v uvnitř.

Z »REKORDMANů« jsme dnes pouze zlepšovali »foukačku«.
Zbývající čas jsme věnovali Hořcové výzvě a oddílové střelecké
lize. Začali jsme střelbou v leže, ti kteří nestříleli se věnovali
vylepšení svého výkonu ve foukačce. V obou disciplínách nebyly
výsledky špatné.
Potom jsme se přesunuli k ohništi a opekli si placky k úkolu č. 53 —

Placka na kameni. Někomu se sice placka trochu připekla, ale po
vylepšení pomocí marmelády byly všechny výborné.
Pak jsme si zahráli Budík. Jeden uprostřed kruhu točí lanem,

a všichni stojící kolem se snaží lano přeskakovat. Ještě venku jsme
si připravili si ‚házecí‘ šátky, rozdělili na dvojice, a ty se snažily
(během minuty) házet a chytat tak, aby skončili co nejdál od sebe.

Před závěrem jsme se přesunuli do klubovny a někteří si splnili úkol č. 41 —
Stínové divadlo. Smích zněl, avšak na žádné velké umělecké kreace jsme
nedosáhli. Před koncem jsme si rozdali »nové číslo« oddílového časopisu,
a krátce ještě venku hráli na schovávanou…

17. 5. — pršelo, schůzku jsme strávili v klubovně. Nejdříve jsme si připomněli jak se
skládá papírová čepice. Kdo ji zvládnul poskládat vylepšil si ji foukacími fixy.

Potom jsme se pustili hry zvaná . Všichni stáli v kruhu, čepice na»Klobouková«
hlavě a postupně si je posouvali. Kdo udělal chybu vypadával.

Další přišly na řadu »REKORDMANI«. Dnes jsme zlepšovali »čtverky«,
konkrétně zkracovačkové.

Následně jsem se rozdělili na dva týmy a zahráli si . První z týmu»Pírko«
fouknul do „pírka“ to se vzneslo a potom postupně všichni z týmu foukali tak,
aby se udrželo ve vzduchu. Ten tým, jehož pírko zůstalo ve vzduchu déle získal
bod. Hráli jsem do pěti a výsledek byl velmi těsný 4:5.

Jako další jsme hráli . A pak ještě jedno kolo hr»Kolik prošlo« y
»Symplegády« (srážející se skály, mezi kterými museli projet Argonauti).

Protože rozjívenost překročila únosnou mez, skončili jsme krátkým povídá-
ním si o tom, proč je výhodné nebláznit a hrát. Rozdali jsme si propozice
k a rozešli se k domovům…Memoriálu Lubomíra Blažka
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Posílám pozdravy ohýbačům mozkových závitů. Pro dnešní číslo jsou pro vás
připraveny skrývačky. Čtěte pozorně a všechny určitě najdete.

řešení pošlete na oddílovou adresu: , nebo přineste na schůzku.sihasapa centrum.cz@

Řešení z minulého čísla: » ve videu s objevilo 12 osob, a jeden pes «

NĚCO NA BEDNU…

Poslední dvě schůzky jsme se snažili vylepšit své výkony v úkolech »foukačka«
a »čtverky«. Stále platí, že ti, kterým chyběli některé úkoly získávají stále více bodů,
a Kája si upevňuje své vedení s 232 body.
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Jak jsme si vedli
14. května letošní ročník hry » HOŘCOVÁ VÝZVA « skončil. Náš

oddíl skončil ve výsledkové listině na místě 27. Celkově se účast-
nilo 79 oddílů, takže před námi skončila jedna třetina zúčastně-

ných oddílů.

Hledej ukrytá slova ve skrývačkách. Všechny je najdeš v lese.

Skladatel Bedřich Smetana složil skladbu o Vltavě.

Kluci křičí, že kůň blízko stojí – oni se ho bojí

Je naděje, že krásné počasí vydrží i o víkendu?

Máš své nové pexeso v aktovce schované?

Koupil jsem si nový žlutý zvýrazňovač.

V ZOO jsme viděli pandu bílou.

Pepa řezal na zimu hromadu dříví.

Ve všech domech v naší ulici kouřily komíny.

Na podzim na polích dozraje len.

pořadí velkých

pořadí dětí

Milachovy Kamínky

Kája a její západ slunce

Vašek a Seba s čepicemi


